Meérési modszeriink alapja lehet minden olyan fizikai jelenség, melynek matematikai leirasara szolgalé képletben
szerepel a tomeg.

1. F'=m-a, Newton II. torvénye.

Ha valamilyen modszerrel megmeérjiik a testre hato erét és a test gyorsulasat, akkor a tomeget mar szadmolhatjuk.
Példaul az drhajonk falahoz hitelesitett erémérst rogzitiink, és a testet rdakasztjuk. Az drhajé gyorsulasmérGjén a
gyorsulast, az er6mérdn az ertt olvashatjuk le. (1. dbra)
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1. dbra

2. Centripetalis ers, F, = mw?r.

Ahhoz, hogy egy m tomegi testet r sugart kérpalyan allando korfrekvenciaval mozgassunk, a fenti erd sziikséges.
Az r, w, F, mérésével a tomeg meghatarozhato. (2. dbra)
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2. abra

3. Energiamegmaradas
Ismert sebességl testet ismert rugédallandoji rugénak iitkdztetve, a maximélis benyomddas mérése lehetévé teszi

a tomeg meghatarozasat.
1 1
—mv? = §kX 2

2 max*

A mozgési energia teljes egészében rugoenergiava alakul. (3. dbra)
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3.a dbra
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3.b dbra

4. Lendiiletmegmaradéas
Egy ismert mg tomegi test és a mérendd test kozé madzaggal Osszekotott rugdt helyeziink. A madzagot elégetve
a testek szétlokddnek. Az impulzusmegmaradas értelmében

movy = M.
A két sebességet mérve az m szamolhato. (4. dbra)
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4.a dbra
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4.b dbra

5. Ha a test anyagat ismerjiik, akkor a tomege gy is meghatarozhaté, hogy a testtel ismert nagysagi hé6mennyiséget
kozliink. A hémeérsékletvaltozast mérve, a fajhs ismeretében a tomeg szamolhato:

AQ = mc- AT.
Géazok és folyadékok esetében az 1., 2., 4. modszer is alkalmazhato, ha két mérést végziink, iires és teli edénnyel.

A két mérési eredmény kiilonbsége adja az edény tartalmanak a tomegét. (A 3. modszer az edényen beliili kavargo
mozgés miatt nem hasznélhato.) Gazokra és folyadékokra az 5. modszer kozvetleniil alkalmazhato.



